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Justitiehuizen  -  Antennes

Om de Vlaamse justitie dichter bij de mensen te brengen, investeert de minister in lokale 
antennes van de justitiehuizen. “Door te werken met antennes, maken we onze 
dienstverlening toegankelijker en zorgen we bovendien voor lokale verankering die de 
samenwerking met lokale diensten bevordert”, zo stelde ze. In maart 2021 opende de 
antenne in Vilvoorde, maar de minister gaf ook aan in de rest van Vlaanderen antennes 
uit te bouwen zodat de justitiehuizen over heel Vlaanderen vlot bereikbaar zijn voor elke 
burger die ze nodig heeft.

1. Hoeveel antennes openden er tot op heden?

2. Welke regio’s hebben momenteel geen antenne?

3. Waar moeten volgens de minister prioritair nog antennes komen en binnen welke 
termijn wenst ze dit te realiseren?

4. De minister stelt in haar beleidsnota tot een volwaardig justitiehuis in Halle-Vilvoorde 
te komen. 

Kan de minister de stand van zaken hieromtrent meedelen?

5. De minister gaf in het verleden aan dat de concrete realisatie van antennes ook in 
overleg en onderhandeling met de lokale besturen verloopt, aangezien zij natuurlijk 
moeten meestappen in dit verhaal. Sommige van die gesprekken zouden al zijn 
opgestart. 

Hoever staat het met deze onderhandelingen? Lopen ze overal even vlot of zijn er 
waarbij het moeilijker verloopt?

6. Welke initiatieven neemt de minister nog om een nabije dienstverlening te 
garanderen voor alle burgers?
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1. Op heden zijn er 4 antenneposten gerealiseerd in Vlaanderen. In 2018 openden de 
antennes in Asse en Halle, gevolgd door de antennes in Vilvoorde en Geel in 2021.

2. Voorlopig beschikken de provincies Vlaams-Brabant (Asse, Halle en Vilvoorde) en 
Antwerpen (Geel) al over een formele antennepost. In de provincies Limburg en West-
Vlaanderen wordt er gebruikt gemaakt van gesprekslokalen die hetzelfde doel dienen. 
Zo wordt er in de provincie Limburg beroep gedaan op de lokalen van de Stad Genk en 
lokalen van het Huis van het Kind in Maasmechelen. In West-Vlaanderen wordt er 
gebruikt gemaakt van de lokalen van het Sociaal Huis in Oostende. De 
onderhandelingen om deze te formaliseren tot een volwaardige antenne zijn 
momenteel lopende (zie verder).

3. Om de prioriteiten te bepalen en de noden aan bijkomende antennes te objectiveren, 
heb ik een uitgebreide analyse laten uitvoeren. Op basis van deze analyse werden er 
per regio verschillende potentiële locaties aangeduid voor toekomstige antennes. Deze 
zijn in regio Willebroek, Genk, Maasmechelen, Lommel, Aalst, Sint-Niklaas, Eeklo, 
Oostende en Roeselare. Er werd rekening gehouden met de bevolkingsdichtheid, het 
aantal dossiers van de justitiehuizen, de samenwerkingsverbanden met lokale partners 
en de bereikbaarheid met het openbaar vervoer van de betreffende regio’s. Een aantal 
gesprekken met lokale besturen zijn lopende, andere moeten nog opgestart worden.

4. De verkenningen om te komen tot een volwaardig justitiehuis in de regio Halle-
Vilvoorde lopen verder. Verschillende locaties werden bezocht, de noden werden in 
kaart gebracht en nu wordt concreet gekeken welke locatie het meest voldoet aan onze 
behoefte analyse. Mijn diensten werken hiervoor intensief samen met het Facilitair 
Bedrijf van de Vlaamse Overheid.

5. De gesprekken voor de realisatie van bovengenoemde antennes zijn momenteel 
lopende in verschillende regio’s of zullen dit jaar worden opgestart. Zo zijn de 
onderhandelingen in Limburg voor de oprichting van een volwaardige antennepost in 
Genk en Maasmechelen volop bezig. Justitieassistenten kunnen in de tussentijd al 
gebruik maken van gesprekslokalen in beide steden. Daarnaast lopen er gesprekken 
met de stad Lommel en is er perspectief om ook daar op korte termijn een antenne te 
realiseren. Deze onderhandelingen lopen zeer vlot: lokale partners beschouwen de 
oprichting van een antenne als een opportuniteit om nauwer te kunnen samenwerken 
met het justitiehuis en de dienstverlening toegankelijker te maken.

6. Een belangrijke doelstelling van mijn beleid is het verlagen van drempels en het 
verhogen van de toegankelijkheid van de Vlaamse justitie. Door het oprichten van 
bijkomende antennes zet ik in op een betere geografische dekking van het aanbod van 
de justitiehuizen in Vlaanderen. Naast het oprichten van deze antennes, neem ik nog 
talrijke initiatieven om een meer nabije dienstverlening te garanderen voor alle 
betrokkenen. Zo zet ik onder meer in op:
- het uitwerken van een laagdrempelige, toegankelijke en heldere juridische 

eerstelijnsbijstand voor alle burgers;
- permanentie in de justitiehuizen tijdens de kerstvakantie; 



- de uitbouw van een gebiedsdekkend aanbod van prestatieplaatsen voor 
werkgestraften, met de nodige aandacht voor diversiteit, bereikbaarheid en 
flexibiliteit;

- het gebruik van digitale toepassingen om de laagdrempeligheid van de begeleiding 
van slachtoffers en justitiabelen te verhogen, zoals videotelefonie;

- de ontwikkeling van digitale interactieve tools, zoals een slachtofferapplicatie bij 
elektronisch toezicht en een digitaal platform voor justitiabelen onder elektronisch 
toezicht;

- de oprichting van een Vlaams intersectoraal, multidisciplinair, rechtstreeks 
toegankelijk en gebiedsdekkend model voor centra voor intrafamiliaal geweld;

- de verdere ontwikkeling en bekendmaking van de erkennings- en 
bemiddelingscommissie voor slachtoffers van historisch misbruik;

- de versterking van de samenwerking tussen de Zorgcentra na Seksueel Geweld en 
de diensten slachtofferonthaal en juridische eerstelijnsbijstand om onder meer een 
snellere informatieverstrekking aan slachtoffers te garanderen;

- de verdere uitbouw van een effectief en toegankelijk hulp- en 
dienstverleningsaanbod voor gedetineerden;

- het verhogen van de toegankelijkheid van de hulp- en dienstverlening voor niet-
gedetineerde justitiabelen met psychische kwetsbaarheid, in samenwerking met 
mijn collega-minister van Welzijn;

- etc.


